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3agaua 1 (5 6annos). N =21 onMHAKOBBIX HEOOJBIIKMX IAPUKOB, HAXOAIIUXCS HA BBICOTE /1 =
125 M OT TOPU30HTATBLHOM MOBEPXHOCTH, OTITYCKAIOT 0€3 HaYaIbHOW CKOPOCTH ¢ uHTEepBajioMm Af = 0,2
c. Bce mapuku OBMXKYTCS BIOJIb OJHOM NPSIMOM, CTOJKHOBEHHS IIAPUKOB APYr C APYT
MOBEPXHOCTHIO — a0COMIOTHO ynpyrue. Onpenenure BpeMs, uepe3 KOTOpoe MOCIEAHHUN IapUK, ITOCIIe
TOTO, KaK OH Hadyall MaJlaTh, BHOBb OKAXXETCS B TOYKE MaJeHUSA. Y CKOPEHHUE CBOOOIHOTO MAIeHUS g =
10 m/c?. ConpoTHBIEHHEM BO3/yXa MpeHeOpeUb.

3agaua 2 (5 6ani06). OnHa U3 MUKPOYACTHUI] KOCMHUYECKOTO MOCJI€ CTOJIKHOBEHUH C
IpYTMMH TOJOOHBIMU OOBEKTaMH OKa3allaCh Ha PAacCTOSHUU OT IIeHTpa 3eMJIHM, PaBHOM OJIHOM
TpeTheH paamyca reocTanroHapHo opOutsl 3emiu. [Ipu 3TOM CKOpPOCTH NTaHHOW MUKPOYACTHIIBI
OTHOCHUTEJIPHO HEMOJBWKHBIX JAJEeKUX 3Be3] paBHa Hyr0. Ilox neicTBHEM 3€MHOrO TATOTEHUS
MHUKPOYACTUIIa HAYMHAET ABUTATHCS IO MPSIMOi, HAPABICHHOHN K LIEHTPY 3eMJIH. 3a KaKoe BpeMs ATa
MHUKpOYACTHIa MPOWUAET MEpBbIM KmiIoMmeTp cBoero mytu? ['eocTannoHapHas opOUTa — Kpyrosas
opOUTa, Ha KOTOPOH CIIyTHHK «BHCHT» BCE BpeMs HaJ OJHOW U TOH ke Toukod 3emuu. [IpuHATH
panuyc 3emnu R3 = 6400 kM, yckopeHHe cBOGOHOr0 MajieHus Ha HOBEPXHOCTH 3emin go = 9,8 m/c?.

3agauya 3 (8 Oannog). g 3amuThl NMPOEKTHOM pPabOThI, MIKOJBHHUK CMAacTepHJl MakKeT
YCTPOMCTBA, KOTOPOE OH HA3BaJl <«AJIEKTPUUYECKON MYIIKON». «DJIEKTpUUYECKas MylIKay MpeICTaBIseT
co00il TOHKYIO TpPyOKYy C IMUIMHIPUYECKUM OTBEPCTHEM BHYTPHU, B KOTOPOM MOXKET IBUTATHCS
3apsOKEHHBIM MIapUK (CM. PHUCYHOK). «DJEeKTpHuUecKas IIyIIKa» 3aKperieHa Ha TOPHU30HTaJIbHOU
MOBEPXHOCTH, MIAPUK HAXOAMTCA B HWXKHEH Touke TpyOku. Ilocie BKIIIOUEHUS MCTOYHUKA
MOCTOSTHHOTO 3JIEKTPUYECKOr0 MOJIs, ApUK HAUYWHAET ABUTaThCS BHYTPU TPYOKU U 3aT€M BBLJIETACT
u3 Hee. IlycTh BbICOTA, HA KOTOPON HAXOMWUTCS IIAPUK IEpel BBUIETOM W3 TPYOKH, paBHa /A, yroiu
HaKJIoHA TPyOkuM K Topu3zoHTy o = 30°. IlomoruTe NIKOJIBHUKY paCCUMTATh HAIPSIKEHHOCTh
AIIEKTPUYECKOTO TOJIS, TIPU KOTOPOM, IIAPHUK, TOCIE BbUIETA M3 TPYOKH, JOCTUTHET MaKCHUMAaIbHOM
BBICOTHI 2/1 OT TOPU3OHTAIBHON MOBEPXHOCTU. DJEKTPUUYECKOE TIOJIE OJTHOPOHOE M JICUCTBYET Kak

BHYTpU TPYOKH, TaK U CHapYy>KH, BEKTOp HANpsHDKEHHOCTH £ HampaBieH rOpu30HTaIbHO. OTHOIICHHE
Macchl Iapuka K 3apany m/q = 3,5-10 = xr/Kn. Vckopenue cBobogoro magenus g = 10 m/c’. Ipu
pacderax TPEHHEM M CONPOTUBIICHHEM BO3yXa IPEHEOpEUb.
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3anaua 4 (8 6ani06). B BepTHKAILHOM MWIMHAPUIECKOM COCYJE MO TOPIITHEM HaXOMISTCS B
cocrtosiHUM paBHoBecus m = 100 r BoJbl U HEKOTOPOE KOJIMYECTBO a30Ta Ipu Temneparype f1 = 7°C.
[TopmieHb pacrmoyiokeH Ha BBICOTE /1 = 5 cM OT ocHOBaHUsA cocyaa. [Ipum 3Toil Temmeparype
KOJINYECTBO BOJSHBIX MApOB B COCYJE MPEHEOPEKUMO MaJlo, IO CPAaBHEHHMIO C KOJIMYECTBOM a30Ta.
Cognepxxumoe cocyaa HarpeBarT 10 temiepatypsl ©» = 100°C. B pe3ynbTaTe mopiieHb mogHuMaeTCs,
U, TI0CJIC YCTAHOBJICHUS] PABHOBECHS B 3TOW CHCTEME, 3aHUMAET HOBOE TOJI0KEHUE Ha BbICOTE /12 = | M.
Yemy paBHa Macca mopmHsa? AtMochepHoe maBnenue po = 10° Ila, maomanas ceuyeHns mopuiHs S =
0,07 m*. Yckopenue cpobomHoro mamenus g = 10 m/c’. TpeHueM MOpIIHA O CTEHKH cocyia
peHeOpeyb.

3apaua S (/2 o6annos). T'enmit coBepmaeT KpyroBod mporecc 1-2-3-4-1, a Takoe xe
KOJIMYECTBO (B MOJSX) BOAOPOJA YYacTBYeT B KpyroBom rmporecce 3-5-6-4-3 (oba mporecca
n300pakeHBl HA PHUCYHKE B KOOpAWHATax p-V, rae p — naeienue, a J' — o0beMm razos). CocTossHUS 2 U
4 nexar Ha OJHOW M30TEpPME, TaKXKe KaK U COCTOAHMS 3 U 6 (3TU M30TEPMBbI MOKA3aHbl HA PUCYHKE).
N3BecTHO, 4TO paboTa, COBEpIIICHHAs 3a UK BOJOPOJOM B 1 = 2 pa3a OoJblie, yeM paboTa 3a OAuH
IIUKJI, COBEpIIICHHAs rereM. YeMy paBHBI TEMIEPATyphl B COCTOSIHUAX 2, 3 U 5, €Clii TeMIieparypa B
coctosiHuM 1 m3BectHa U paBHa 11 = 200 K. PucyHok ycliOBHBIM, U MPOMOPIUNA OTPE3KOB B HEM HE

COOTBGTCTBYIOT pea.HBHBIM 3HAYCHUSM BCIIMYUH.
P 2 3 5

3anava 6 (/2 6annos). Ha rmagkoi ropu30HTAILHON MOBEPXHOCTH HAXOAATCS TPU HEOOJIBITNX
Tena. Teno 2 maccoil 2m coeAMHEHO HEBECOMOM HEPACTSHKMMON HUTBIO C TEJIOM 1 Takoil ke macchl 2m,
a C TPOTUBOIIOJOKHOW CTOPOHBI HEBECOMOW TMPYKHHOH KECTKOCTH k — C TeloM 3 Macchl m (CM.
pHCcyHOK). BHauane cucrema HemoABMIKHA, NMPU ATOM MpYKHMHA HE AepopMHUpOBaHA, a HHUTb HE
HATSHYTa, HO MPAaKTHYECKHW HE MPOBHCAET. 3aTeM Tely 3 TOIYKOM COOOIIAIOT CKOPOCTh Vo BIIOJIb
IPSMOM, COeTMHSIONIEH BCE TPU TeJa B HAIIPABICHUH OT CPEIAHEro Tena 2. B pe3ynbrare TOIYKa HUTh
HATATUBAETCA, U CUCTEMa MPUXOJIUT B JABMKEeHHE. UeMy paBHBI CKOPOCTH BCEX TeJ cpa3y Iocje TOro,
KaK HUTh CHOBA MEPECTaHET ObITh HATSHYTOM?
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3apava 1 (5 6awios). N = 11 oaqnHaKOBBIX HEOOJBIUX MMIAPUKOB, HAXOMSAIINXCS HA BBICOTE A
OT TOPU30HTAIBHON IMMOBEPXHOCTH, OTIYCKAIOT 0€3 HadyanbHOU ckopocTH ¢ uHTepBasiom Af = 0,1 c. Bce
HIAPUKU JABHKYTCS BIOJb OJHOM MPSMOM, CTOJIKHOBEHHUS IIAPUKOB IPYT C APYTOM U C TOBEPXHOCTHIO
— abcomtoTHo ympyrue. Ilocnenuuii mapuk cmycTst Bpems ¢ = 5 ¢ OT Hayaja CBOETO IaJieHHs, BHOBb
oKaszalncs, B Touke majeHus. OmpejenuTe BHICOTY h. YckopeHue cBoGogHoro magenus g = 10 m/c.
ConpoTuBieHHEM BO3lyXa MPEHEOPEUb.

3apaua 2 (5 6annos). OgHa U3 MUKPOYACTHIl KOCMHYECKOTO0 MyCOpa MOCJe CTOJIKHOBEHUH C
JPYTUMH TMOAOOHBIMM OOBEKTaMH OKa3ajach Ha PACCTOSHUU OT LIEHTpa 3eMJIM, PAaBHOM IIOJIOBHHE
pamuyca TeocTanMoHapHOW opouthl 3emiu. I[lpuw 3TOM CKOPOCTh JAaHHOW MHKPOYACTHIIBI
OTHOCHUTEIIBHO HEIOJBMKHBIX NaJICKUX 3Be3] paBHAa Hymto. [lox neicTBMEM 3€MHOTO TATOTECHHUSA
MHUKPOYACTHIIa HAYMHAET IBUTAThCS MO MPSAMOM, HaMpaBiIeHHON K HeHTpy 3eMiu. Kakoe paccrosinne
IpoiIeT 3Ta MUKpPOYACTHLIA 32 MEPBYIO MHUHYTY CBoero aBmkeHHs? ['eocranmonapHas opburta —
Kpyrosasi opOuTa, Ha KOTOPOIl CITyTHUK «BHCHUT» BCE BpEMs HaJ OJHOW M TOH K€ TOUYKOW 3eMIIH.
[punsare panuyc 3emnu Rz = 6400 kM, yckopeHre cBOOOJHOTO MaJeHUsI HAa TOBEPXHOCTU 3eMITH g =
9,8 m/c>.

3agaua 3 (8 Oannog). g 3amuThl NMPOEKTHOM pPabOThI, MIKOJBHHUK CMAacTepHsl MakeT
YCTPOMCTBA, KOTOPOE OH HA3BaJl <«AJIEKTPUUYECKON MYIIKON». «DJIEKTpUUYECKas MylIKay MpPeICTaBIseT
co00il TOHKYIO TpPyOKYy C IMUIMHIPUYECKUM OTBEPCTHEM BHYTPHU, B KOTOPOM MOXKET IBUTATHCS
3apsOKEHHBIM MIapUK (CM. PHUCYHOK). «DJEeKTpUuecKas IIyIIKa» 3aKperieHa Ha TOPHU30HTaJIbHOMU
MOBEPXHOCTH, IIAPUK HAXOAWTCA B HWXKHEH Touke TpyOku. Ilocie BKIIIOUEHUS MCTOYHUKA
MOCTOSTHHOTO 3JIEKTPUYECKOr0 MOJIs, AapUK HAaUYWHAET ABUTaThCS BHYTPU TPYOKU U 3aT€M BBLICTACT
u3 Hee. IlycTh BbICOTA, HA KOTOPON HAXOMWUTCS IIAPUK IEpel BBUIETOM W3 TPYOKH, paBHa A, yroiu
HaKJIOHA TPYOKH K ropu3oHTy o = 60°. Hy)xHO paccuuTaTh OTHOIIIEHUE MACChl IIAPHKa K €ro 3apsiay
m/q, IPU KOTOPOM, IIAPHK, MOCJIE BbUIETA W3 TPYOKH, JOCTUTHET MAaKCHMAalbHOW BBICOTHI 3/ OT
TOPU30HTAIBHOM MOBEPXHOCTH. DIEKTPHUUECKOE T0JIE OJHOPOJHOE U JIEHCTBYET KaK BHYTPHU TPYOKH,

TaKk U CHapyXH, BEKTOp HANPsHKEHHOCTH £ HAMpaBiIeH TOPU3OHTAIBHO. 3HAYCHHE HAMPSHKEHHOCTH
paBHo E = 0,6 B/M. Yckopenne cBobomHoro mamenus g = 10 m/c’. Ilpu pacuerax TpeHHEM U
COITPOTHBIICHUEM BO3yXa MPEHEOPEYb.
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3anaua 4 (8 6ann06). B BepTUKAILHOM IWIMHAPUYECKOM COCY/IE TIO/ MOPIITHEM Maccor M =
20 kr u mwomamu cedenus S = 0,01 M> HaXOQIATCS B COCTOSHUH paBHOBecust m = 20 T BOJBI U
HEKOTOPOE KOJIMUecTBO renus npu temmneparype ¢1 = 10°C. [lopmens pacnosiokeH Ha BeicoTe 1 = 10
CM OT OCHOBaHHS cocyna. l[Ilpu 53Toif TemmepaType KOJIMYECTBO BOJSHBIX TapoOB B COCYIe
NpeHeOpeKUMO Majlo, MO0 CpaBHEHHIO ¢ KoindyecTBOM renus. CoaepKUMoOe cocyla HarpeBaroT 0
temriepatypsl 2 = 100°C. B pe3ynbrare nopuieHb MOoJHUMAETCA, U, TOCIIE YCTAHOBIICHUSI PAaBHOBECHUS
B OTOW CHCTEMe, 3aHMMaeT HOBOE IMoJiokeHHe. UeMy paBHa BbICOTa /2, HAa KOTOPYIO TOIHSIICS
nopurens?. AtmocdepHoe masnenue po = 10° IMa. Yckopenue cBoGomHoro magenus g = 10 m/c,
TpeHreM mopIIHS O CTEHKHU cOCy/ia IpeHeOpeyb.

3apaua 5 (/2 6annos). HekoTopoe KOMMYECTBO KHCIOPOJA COBEPIIACT CHAdajda OJUH IIHKI
KpyroBoro mporecca 1-2-5-6-1, a 3arem onuH 1ukna nporecca 1-3-4-6-1 (oba mporiecca U300paKeHbI
Ha PHUCYHKE B KoopJuHarax p-V, rae p — naBinenue, a J — o0bem razop). CocrossHus 2 U 6 jexar Ha
OJIHOM M30TEepMe, TaK)Ke KaK U COCTOSHUS 3 U 5 (3TH U30TEPMBI TTOKA3aHbI HAa pUCYHKE). M3BecTHO, 4TO
pabora, coBeprieHHas 3a kI 1-3-4-6-1 B n = 2,5 paza 6onbiie, ueM padoTa, COBEpIIICHHAs 3a UK -
2-5-6-1. Yemy paBHBI TeMIEpaTypbl B COCTOSHMSX 2, 3 U 4, ecnu TeMieparypa B cOCTOsSHUM |
m3BectHa 1 paBHa 11 = 300 K. PUCYHOK yCIOBHBIN, U IPOMOPLIUHA OTPE3KOB B HEM HE COOTBETCTBYIOT

PCaJIbHBIM 3HAUCHUAM BCINYNH.
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3anava 6 (/2 6annos). Ha rmagkoi ropu30HTAILHOM MOBEPXHOCTH HAXOAATCS TPU HEOOJIBITNX
Tena. Teno 2 maccoll 2m COEAMHEHO HEBECOMOM HEPACTSKUMOW HUTBIO C TEJIOM | Maccel m, a C
MIPOTHBOIIOJIOKHON CTOPOHBI HEBECOMOM MPYXHWHOH JXKECTKOCTH kK — ¢ TenoM 3 maccel 2m (CM.
pHCyHOK). BHauane cucrema HemoABHMXKHA, NMPU ATOM MpPYKHMHA HE AepopMHUpOBaHA, a HHUTb HE
HATSHYTa, HO MPAaKTHMYECKU HE MPOBHCAET. 3aTeM Tely 3 TOJYKOM COOOIIAIOT CKOPOCTh Vo BIIOJIb
NPSMOM, COeTMHSIONIEH BCE TPU TeJa B HAIIPABJICHUH OT CPEIHEro Tena 2. B pesynbrare TOIYKa HUTh
HATATUBAETCA, U CUCTEMa MPUXOJIUT B JABMKEeHHE. UeMy paBHBI CKOPOCTH BCEX TeJ cpa3y Iocje TOro,
KaK HATh CHOBA MEPECTAHET OBbITh HATSHYTOM?
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